

近30℃下冰雹? 真事!就在南京镇江

冷空气即将到货,明起气温暴跌10℃以上



扫码看视频

▶ 镇江句容突然下起鸡蛋大冰雹
网友供图



“春天孩儿面,一天变三变”,4月10日下午,南京市区和江宁区达到29.2℃,哪知南京六合、镇江句容等地竟下起了冰雹,有网友说“有的冰雹堪比鸡蛋大”……现代快报记者从江苏省气象台了解到,冷暖气团发生“拉锯战”,冰雹所需的条件就此形成。根据预报,4月11日大部地区的最高温度将升至26~31℃左右,而受冷空气影响,12日的气温明显下降,13日淮河以北城市最高温14~15℃。

近“3”字头的气温为何会下冰雹?

这几天,江苏气温不断上升。4月10日下午2点,南京、无锡、常州、苏州的气温都在27℃左右,当天的最高气温更是直冲30℃。不过,没几个小时就变天了,南京的六合、江宁、栖霞以及镇江句容多地居然下起了冰雹。

六合区气象台4月10日15时57分发布强对流黄色预警信号:预计10日下午到上半夜,竹镇、马鞍、冶山、程桥、金牛湖、横梁、龙池、雄州、龙袍将出现雷电并伴有8级以上阵风、短时强降水和小冰雹等强对流天气;常州市气象台17时25分发布强对流黄色预警信号:预计10日傍晚到上半夜,大部分镇(街道)将出现雷电活动,并可能伴有8级以上阵风、短时强降水和局地小冰雹等强对流天气。

“一般来说,冰雹在夏季或春夏之交最为常见,这主要和强烈的对流运动有关。”江苏省气象台工作人员表示,这种强对流天气的特点就是分布不均,发展也比较剧烈。比如10日南京、镇江等地的最高气温将近30℃。冷暖气团不断发生“拉锯战”,这导致冰雹形成所需的温度梯度条件。

“初夏体验卡”将到期,暴跌10℃+

一场冷空气已经在路上。4月11日,江苏大部地区最高温度将升至26~31℃,但12日受冷空气影响,全省气温将明显下降,13日淮河以北地区最高气温只有14~15℃,小伙伴们注意及时增减衣物。

具体来看,4月10日20时至4月11日20时,淮北地区多云转阴有阵雨或雷雨,其他地区多云转阴。最高温度:全省29~31℃;最低温度:东部地区11℃左右,其他地区13~14℃。全省偏东风4级左右转偏南风4~5级阵风6级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级。

4月11日20时至4月12日20时,沿江和苏南地区阴有中到大雨,局部暴雨,并渐止转多云到阴,其他地区阴有小到中雨并渐止转多云。白天最高温度:淮河以南地区18℃左右,其他地区13~14℃;最低温度:全省10~11℃。全省偏南风转偏西风,风力:4~5级并逐渐增强至6级阵风7~8级,局部9级。

4月12日20时至4月13日20时,全省晴到多云。最高温度:苏南地区19℃左右,其他地区15~16℃;最低温度:全省7~8℃。全省偏西风6级阵风7~8级,局部9级。

现代快报/现代+记者 卢河燕

南京三日天气

今天 白天多云到阴,夜里阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨,东南风4到5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级,16℃~31℃左右

明天 白天阴有小雨并渐止转阴到多云,夜里多云到晴,西北风6到7级阵风8级,10~18℃

后天 晴到多云,西北风6到7级阵风8级,8~19℃



扫码看视频



南京 4月“顶流” 蔷薇上线

最近,南京的气温不断上升,春天的花事一茬接着一茬。

4月10日,现代快报记者走过颐和路历史文化街区,颐和路、天竺路、琅琊路……木香花开如瀑,蔷薇也在暖阳中上线,不少市民游客开启打卡模式。

庭院深深深几许。蔷薇沿着淡黄色的墙面、文艺范的路灯垂下无数枝条,这是属于南京的独特浪漫。

南京小西湖片区也是近年来的网红打卡地。在古朴的巷子里,居民楼的屋檐,不经意间就能看到一面蔷薇花墙。

喜欢安静和美丽的小伙伴,不妨到小西湖走走,感受这里的小美好。

实习生 卢玉鑫
现代快报/现代+记者 卢河燕/文 赵杰/摄



扫码看视频

盐城

首次发现赭红尾鸲 白胸翡翠



白胸翡翠

现代快报讯(记者 王菲)4月9日,盐城市湿地和自然遗产保护管理中心组织全市鸟类监测期间,盐城市观鸟协会调查团队在沿海湿地首次记录到赭(zhě)红尾鸲(qú)和白胸翡翠,这意味着盐城再添两个新鸟种。

当天上午7点08分,由大丰麋鹿国家级自然保护区刘彬博士带领的调查小组在大丰海堤刺槐林内观测到4只赭红尾鸲。该物种喉部呈漆黑色,腹部为鲜艳的橙红色,尾羽摆动姿态与北红尾鸲相似,但体型更为硕大且缺少白色翼斑。

“这是盐城地区首次确凿记录到赭红尾鸲野生种群。”刘彬介绍,“该物种传统分布区集中在青藏高原及云贵高原,此次在东部沿海湿地现身,可能预示着鸟类分布区向东扩展的新趋势。”

大约一小时后,调查人员在附近的电线杆上记录到一只羽色绚丽的白胸翡翠。这只体长约28厘米的美丽鸟类,以其钴蓝色的背羽、雪白的胸腹和栗红色的头侧部引人注目。

现场观测显示,该个体与灰椋鸟、山斑鸠等本地鸟类和谐共处,表现出良好的适应性。盐城市观鸟协会理事长周晨曦指出:“白胸翡翠属佛法僧目翠鸟科,多栖息于华南及西南地区,在盐城地区属首次明确记录。”

“两种新记录鸟类的发现,是盐城践行生态文明建设的重要成果。”盐城市湿地和自然遗产管理中心科研监测部副部长、高级工程师张亚楠表示。



赭红尾鸲



扫码看视频



被侵害的植被



女贞球象吃新叶

苏州市园林和绿化管理局绿化处、城市公园管理处供图

苏州

黏糊糊的虫子 在吃女贞嫩叶?

现代快报讯(记者 高达)近期,有细心的市民发现,在苏州市区部分道路、公园绿地种植的女贞苗木上,有一种黏糊糊的虫子在吃新抽出来的嫩叶,造成大量空洞、缺刻或窗斑,新梢受害严重时甚至干枯死亡。

现代快报记者从苏州市园林和绿化管理局绿化处、城市公园管理处获悉,这种虫子学名女贞球象,属于鞘翅目象甲科昆虫,是近十多年来严重危害江苏、浙江、上海等地女贞属植物的一种害虫。

女贞球象的成虫、幼虫均可危害女贞叶片,眼下正是一年中幼虫唯一的为害高峰期,相关单位应及时防治。